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ATA Nº 7 – 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS LARANJEIRAS DO SUL

20 DE JULHO DE 2023

Aos vinte dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às nove horas e cinco minutos, remotamente por
WEBEX, os membros do Conselho de Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira
Sul para a Sexta Sessão Ordinária do Conselho de Campus de 2023, sob a Presidência do Diretor de
Campus, professor Martinho Machado Junior. Estiveram presentes os(as) conselheiros(as): Ana Cristina
Hammel, Anderson Luiz de Oliveira, Augusto Cesar Pomari dos Santos, Carlos José Raupp Ramos, 
Ceyça Lia Palerosi Borges, Eloir Faria de Paula, Ernesto Quast, Gustavo Henrique Fidelis dos Santos,
Janete Stoffel, Joaquim Gonçalves da Costa, Marcos Paulo Vedana, Marcos Weingartner, Nair Correia
Salgado de Azevedo, Paulo Alexandre Nunes, Ricardo Key Yamazaki, Rubens Fey, Siomara Aparecida

 Marques, Vivian Machdo de Menezes, Vanessa Gomes da Silva,Vitor de Moraes, William Pletsch dos
Santos e o Secretário de Direção e dos Órgãos Colegiados, Elias Vedana. Justificaram ausências: Fabio
Luiz Zeneratti e Manuela Franco de Carvalho da Silva Pereira. Às 9 horas e cinco minutos, logo após a
contagem de quórum, o presidente cumprimenta os presentes dando boas vindas e dá início a sessão com

  os informes. 1. Expediente: 1.1 Comunicados gerais: Direção: Martinho agradece o período em que
esteve na Direção de Campus. Destacou as ações que foram tomadas. Em licitações foram dez obras
conseguidas no período; fora de licitação, foi conseguido um total de quatro obras, de recursos de
doações; foram continuadas muitas obras da Gestão de Janete, como o campo de futebol e o campo de
voleibol no campus; Foi conseguido um gerador de energia para abastecer os respiradores nos
laboratórios nos momentos de queda de energia elétrica com uma ação conjunta dos técnicos;
acolhimento aos estudantes com mobiliário adequado para estudantes durante os intervalos nos espaços
de estudos; aquisição com recursos próprio de programa para organizar o horário letivo na coordenação
acadêmica; houve apoio incisivo como equipe diretiva desde a criação de GT do mestrado em Educação,
especializações nas áreas de educação do campo, cursos de graduação iniciados na gestão de Janete e
criação de outros cursos; início das obras da cantina com recursos da universidade e emendas
parlamentares em ano pandêmico; ampliação e finalização do galpão das áreas experimentais;
estruturante do galpão das áreas experimentais para o curso de aquicultura com início em 2021, com 55%
do andamento das obras; cercamento das áreas experimentais atualmente em fase de conclusão; início das
obras de cobertura dos blocos; Construção de poço artesiano, e está em fase de construção novo poço
artesiano para a fruticultura; Assinatura de contrato para estacionamentos acessíveis; indicação de
emenda parlamentar que será entregue a Fábio Zeneratti. Além disso, houve ações com parlamentares em
Brasília e foi protocolado código de vaga para o curso de Pedagogia. Martinho agradeceu a disposição
dos que estiveram na gestão anterior da universidade, profª Janete e Prof. Paulo Henrique Mayer para a
continuidade da gestão atual. Agradece ao professor Thiago Bitencourt pelo trabalho apresentado,
juntamente com Ronaldo Seramim, todos os técnicos e professores que trabalham pela universidade.
Informou o quinto Parlamento Universitário ocorrendo na Assembleia Legislativa do Paraná, contando
com a presença de dois discentes de Economia da UFFS e auxílio da professora Janete. Passa a palavra

 para a professora Vivian. Coordenação Acadêmica: Vivian informou sobre os PPCs dos cursos, e
 pontuou que a PROGRAD expedirá um ofício prorrogando prazo para meados de 2024. Janete Stoffel: 

Agradece ao trabalho desenvolvido pelo diretor de campus e sua gestão e desejou um ótimo trabalho ao
diretor eleito Fábio Zeneratti. 1.2 Aprovação da ata da 5ª Sessão Ordinária – Não havendo
manifestações, foi aprovada a ata da 5ª Sessão Ordinária. O Diretor do Campus apresenta a pauta: 2. 

 ORDEM DO DIA: 2.1 Discussão sobre a RESOLUÇÃO Nº 29/CONSCLS/UFFS/2022 que revogou
a RESOLUÇÃO Nº 8/CONSCLS/UFFS/2017 que tratava da proibição de jogos no Bloco A do
Campus Laranjeiras do Sul; 2.2 Regulamentação para manifestações escritas de quaisquer forma
em espaços da UFFS; 2.3 Aprovação da decisão ad refferedum sobre a suspensão da entrada da
Turma 2024 do Curso Interdisciplinar em Educação do Campo: Ciências da Natureza –
Licenciatura. SUSPENSÃO POR TEMPO INDETERNIMADO; 2.1 Discussão sobre a
RESOLUÇÃO Nº 29/CONSCLS/UFFS/2022 que revogou a RESOLUÇÃO Nº 8/CONSCLS/UFFS
/2017 que tratava da proibição de jogos no Bloco A do Campus Laranjeiras do Sul – Martinho
compartilha a tela com o texto da RESOLUÇÃO Nº 29/CONSCLS/UFFS/2022. Destacou a
necessidade de definir quais jogos poderiam ser liberados ao estudantes, a fim de não resultar prejuízo
aos estudantes por excesso de barulho, e a importância do ping-pong nas competições universitárias. Nair
pontuou que para a prática do tênis de mesa seria necessário escolher um lugar de pouco uso dos alunos,
e com facilidade de instalação e saída com todos os equipamentos desse esporte, além de regras claras.
Marcos Weingartner deu ênfase à fala de Nair. Anderson Luis pontuou que o Bloco A não é um local
adequado aos jogos de tênis de mesa pelo excesso de ruído e saída dos alunos para a sala de jogos. Eloir
destacou que houve um bom desempenho dos estudantes da UFFS em tênis de mesa em alguns jogos

universitários contra outras universidades e que a sala de jogos fica no quinto andar. Destacou que



universitários contra outras universidades e que a sala de jogos fica no quinto andar. Destacou que
poderia ser testado o impacto de ruído nesse ambiente. Sugeriu criar uma comissão para estudo sobre
jogos na universidade. Martinho deu encaminhamento a esse item, uma comissão de estudo sobre os
jogos. William Pletsch também destacou a importância dos jogos para ingresso e manutenção de alunos
na UFFS. Martinho colocou em pauta a criação da comissão composta por Martinho, Nair Correia,
Marcos Weingartner, Willian e Eloir e o conselho aprovou essa indicação. No regime de votação, foi
aprovado por consenso. 2.2 Regulamentação para manifestações escritas de quaisquer forma em
espaços da UFFS; Martinho contextualizou a ocorrência de manifestações escritas na parede do CVT e
em bancos da universidade, destacando a importância de se regulamentar em Conselho de Campus esse
tema. Janete lembra algumas situações de outros campi, de manifestações feitas em escadarias para
colorir alguns espaços e mostrar as visões de mundo e sentimentos das pessoas, como ocorreu em
Chapecó. Anderson destaca a importância de orientar os alunos para não ocorrer depredação nas
manifestações, porque a universidade já conta com poucos recursos para reformas. E que uma boa
manutenção no campus torna a universidade mais interessante para o público. Martinho apresentou o
exemplo de minuta para regulamentar esse assunto, e em seguida abriu a palavra ao conselho para
manifestações e opiniões. Eloir trouxe o histórico do tema no Consuni, lembrando que não teve consenso
entre os conselheiros; opinou que o Consuni deveria deliberar esse tema no lugar desse conselho. Para as
manifestações chamou atenção para não ser ferido o direito de expressão, uma vez que apenas deve ser
comunicado o ato de reunião à autoridade em ambiente aberto, sem necessidade de pedir autorização por
isso. Sugeriu que o tema seja levado a um procurador para verificar se a minuta apresentada ao conselho
é da competência desse conselho. Anderson discordou da opinião anteriormente trazida e disse que o
conselho de campus trata da organização interna e preservação do patrimônio, a fim de trazer harmonia
ao funcionamento da universidade. Destacou que a cultura local deve ser respeitada, porque a sociedade
local não aceita vandalismo ou pixação. Martinho explicou que o texto foi escrito para lembrar que os
acontecimentos passassem pela Direção de Campus porque a responsabilidade por eventuais danos é do
diretor geral de campus, em responder por qualquer ato contra a preservação do bem público. E que não
se trata de proibição de manifestar, mas da necessidade de resolução a fim de esclarecer o que poderia ser
feito. Houve manifestação do professor Anderson no sentido de não registrar frases de ideologia política
na universidade, a fim de evitar um estigma social negativo na sociedade. Ana Hammel manifestou um
pensamento diferente, sugerindo que a direção deve ter aviso prévio e que a consulta jurídica poderia ser
feita. Ernesto manifestou uma opinião contrária à consulta de procuradoria, defendeu a fala de Martinho
para criação de relatoria para estudar esse tema, e buscar a procuradoria em caso de alguma necessidade.
Siomara chamou atenção para que a deliberação do conselho não prejudique o direito de manifestação
que existe na universidade e que haja sim a preocupação de preservar o bem público. Martinho pôs em
regime de votação a criação de relatoria com os nomes de Ernesto Quast, Anderson de Oliveira, Ana

 Hammel e Siomara Marques para analisar e elaborar a minuta e todos os trâmites legais a esse tema. Foi
aprovado por consenso. 2.3 Aprovação da decisão ad refferedum sobre a suspensão da entrada da
Turma 2024 do Curso Interdisciplinar em Educação do Campo: Ciências da Natureza –
Licenciatura. SUSPENSÃO POR TEMPO INDETERNIMADO; Martinho passou a palavra ao
professor Vitor de Moraes para esclarecer esse ponto. Vitor pontuou que houve um amplo debate e
estudos de colegiado e dessa forma foi decidido suspender a entrada da turma 2024 do curso. Destacou
que foi encaminhado ofício a PROGRAD para suspender por tempo indeterminado até que surja
demanda de novos egressos pelos movimentos sociais, e aguardar uma nova entrada de estudantes por
demanda. Martinho fez esclarecimentos sobre esse item e colocou para votação no conselho, sendo
aprovado por consenso pelo conselho de campus. O diretor de campus agradeu a todos ao final e disse
que a universidade é resultado do trabalho de todos. 3. ENCERRAMENTO: Nada mais a tratar, às dez
horas e trinta minutos, o presidente encerrou a sessão e eu, Elias Vedana, secretário da sessão, lavrei a
presente Ata que após aprovada será assinada por mim e pelo presidente.

______ ____________________________________________

ELIAS VEDANA
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Secretário da Sessão

____________________________________________________
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